

ПРОДОЛЖАЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

Алексей Миллер и Первый заместитель Премьер-министра Казахстана Роман Скляр обсудили сотрудничество в газовой сфере.



Роман Скляр



Алексей Миллер

12 июля состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и Первого заместителя Премьер-министра Республики Казахстан Романа Скляра.

Стороны обсудили ход и перспективы сотрудничества в газовой сфере. В частности, речь шла о поставках, транспортировке и переработке газа.

СПРАВКА

В октябре 2023 года начались поставки российского природного газа потребите-

лям Республики Узбекистан через территорию Республики Казахстан. Поставки организованы в реверсном режиме по специально выделенному маршруту на базе системы магистральных газопроводов «Средняя Азия — Центр».

В ноябре 2023 года «Газпром» и Правительство Казахстана подписали Соглашение о стратегическом сотрудничестве. Документ направлен на развитие взаимодействия в области поставки, транспортировки и переработки природного газа, а также его геоло-

горазведки и добычи.

В июне 2024 года «Газпром» и «НК „QazaqGaz“» подписали договоры на оказание услуг по транспортировке российского газа через территорию Казахстана в направлении Узбекистана и Кыргызстана с 2025 по 2040 годы. «Газпром» и Правительство Казахстана подписали План мероприятий по подготовке объектов магистрального газопровода «Средняя Азия — Центр — IV» для увеличения транспортировки российского газа в Узбекистан.

НОВЫЙ РЕКОРД



Установлен новый абсолютный исторический рекорд летних суточных поставок газа из Единой системы газоснабжения (ЕСГ) России.

Рекорд зафиксирован 17 июля и составил 700,4 млн куб. м газа.

Отметим, что «Газпром» с начала лета регулярно обеспечивает россиян рекордными объемами газа. Так, в июне и июле максимум суточных поставок газа из ЕСГ России для этих месяцев был обновлен 12 раз (с учетом рекорда 17 июля).

Важно, что повышенный спрос потребителей на газ в летний сезон обеспечивается, когда на объектах ЕСГ традиционно проводятся планово-предупредительные ремонты и ведется закачка газа в российские подземные хранилища.

Управление информации
ПАО «Газпром»

ПРОИЗВОДСТВО

ВИДИМАЯ СВЯЗЬ

В Обществе завершается реализация инвестиционного проекта ПАО «Газпром» «Центр технического и оперативно-диспетчерского управления сетью связи» (ЦТОДУСС).

В рамках проекта выполнен комплекс работ, в том числе по закупке материально-технических ресурсов, проведены монтажные работы, настройка и внедрение в эксплуатацию аппаратно-программных комплексов. Оборудование установлено в Саратовском цехе связи в здании администрации и в службе связи Александровогайского ЛПУМГ. В данный момент проходит оформление соответ-

ствующей документации.

Система ЦТОДУСС предназначена для автоматизации функций контроля и управления элементов сети связи и диспетчерского управления ею. В результате обеспечивается оперативный мониторинг состояния сети связи и своевременное уведомление диспетчерских служб об аварийных или других нестандартных ситуациях. Любое происшествие на линиях и каналах передачи данных, например, обрыв кабеля и потеря сигнала, автоматически регистрируется в базе данных с возможностью дальнейшего анализа и формирования отчетности. Оператор центра, находясь в сотнях и тысячах километрах от любой точки связи, получает также возможность прямого управления конфигурациями элементов сети.

Контролировать и управлять качеством связи теперь можно комплексно. ЦТОДУСС охватывает первичную сеть связи, в том числе цифровые системы передачи данных и радиорелейные линии связи, вторичную сеть, включая систему передачи данных, автоматическую телефонную сеть и систему видеоконференцсвязи верхнего уровня ПАО «Газпром». Отныне в онлайн-режиме видят в «Газпроме» и состояние систем электропитающих устройств и тактовой синхронизации.

«Проведенные работы – одна из составляющих реализа-



За монитором – инженер электросвязи 1 категории Наталья Порываева

ции Стратегии цифровой трансформации ПАО «Газпром». Важно, что установленное оборудование и программное обеспечение – полностью отечественные. Помимо прочего это упростит процесс обучения специалистов – оно запланировано на четвертый квартал текущего года. Кроме того, будут исключены проблемы с диагностикой, техобслуживанием и обновлением», – отметил главный инженер Управления связи Игорь Бирюков.

Александр АЗАРКИН



Вся информация о состоянии связи выводится на монитор

Список наиболее актуальных вакансий размещен на официальном сайте ООО «Газпром трансгаз Саратов»

saratov-tr.gazprom.ru



С ПРИБОРАМИ НА ТЫ

На этой неделе в Учебно-производственном центре «Газпром трансгаз Саратов» состоялся очередной корпоративный конкурс профессионального мастерства. На этот раз за звание лучшего боролись прибористы.

В конкурсе приняли участие представители одиннадцати филиалов Общества. Каждый из них должен был продемонстрировать не только владение ключевыми навыками, актуальными для ежедневного исполнения трудовых обязанностей, но и четкое понимание требований производственной безопасности.

Конкурс, как и обычно, разделялся на две части. Сначала претенденты проходили компьютерное тестирование, которое определяло их теоретические познания – профессиональные и прикладные, а затем переходили к выполнению практических заданий. В частности, им было необходимо провести калибровку канала измерения, технически обслужить электропневматический узел управления (ЭПУУ-7), а также провести монтаж

схемы генератора сигналов.

Прибористы успешно справились с поставленными задачами, проявили не только уверенные знания, но и четкое понимание каждого из выполняемых действий.

«Подобные конкурсы развивают потенциал работников, стимулируют их стремление к совершенствованию навыков, желание не только быть лучшим, но и показать это коллегам. Конкурсы хорошо мотивируют, повышают престиж профессии и самооценку наших коллег, а кроме того, развивают межличностные коммуникации профессионалов, постоянный обмен опытом, а это способствует в том числе и укреплению корпоративного духа», – отметил председатель конкурсной комиссии, заместитель главного инженера Общества по автоматизации и метро-



Компьютерное тестирование



Внимательность – залог успеха



Демонстрируя мастерство



Призеры конкурса

логическому обеспечению Валерий Наумов.

Валерий Игоревич подчеркнул, что профессия прибориста не входит в перечень специальностей корпоративного «Фестиваля труда» ПАО «Газпром», поэтому победители конкурса не представят в этом году Общество в Томске. Однако, если однажды ситуация изменится, наше предприятие завсегда готово выставить на конкурс претендентов и по этому направлению.

«Все наши работники показали хорошие знания. Есть, конечно, над чем поработать, причем и им, и нам. Конкурс показал, какие коррективы следует внести в планы техучебы, на что обратить внимание. Это уже задел на будущее», – отметил он.

Первое место в конкурсе занял приборист 6 разряда службы автоматизации и метрологического обеспечения Башмаковского ЛПУМГ Дмитрий Шишов, на втором оказался его коллега из Сторожевского филиала Сергей Лепехин, на третьем – слесарь по

контрольно-измерительным приборам и автоматике 5 разряда Пугачевского ЛПУМГ Максим Дурасов.

«Победа в конкурсе изменила мою жизнь – я понял, что мне есть куда стремиться, и стоит делать это, что силы мои не ограничены чем бы то ни было. Победа далась нелегко, она стала результатом опыта и знаний, которые были получены в процессе эксплуатации оборудования, в процессе многолетней работы. Я, честно говоря, не особо рассчитывал на первое место, вообще переживал – как бы не занять последнее, но, как выяснилось, у страха глаза велики. Другие участники конкурса также показали высокий уровень знаний, мне было с кем посоревноваться. Приятно иметь дело и работать с такими мастерами своего дела. Побольше бы таких профессионалов!» – прокомментировал заслуженную победу Дмитрий Александрович и отметил, что планирует выходить на следующий уровень соревнований. ■

МЫ С ТОБОЙ ОДНОГО ГОДА

ЖИЗНЬ НА КОЛЕСАХ

В нашей праздничной рубрике – рассказ о водителе из Приволжского ЛПУМГ Сергее Лимонове. Ровесник саратовского трансгаза посвятил филиалу больше тридцати лет жизни.

В начале 1980-х Сергей Владимирович окончил десятилетку в родной Елшанке Воскресенского района и поступил в строительный техникум (ныне – Саратовский архитектурно-строительный колледж), в котором, однако, проучился недолго.

«Понял, что строительство – совсем не моя специальность. Отец был водителем, да и меня самого всегда тянуло к железу. Бросил я техникум, учиться на водителя в ДОСААФ было поздно, и до армии работал на строительстве института «Микроб» – электриком в тресте «Волгоэлектромонтаж». Потом меня призвали в армию, а после службы предложили должность монтажника в «Саратовмелиоводхозе» – я согласился, но с условием, что меня выучат на водителя. Все получилось – водителем я работаю с середины 1980-х. А в апреле 1992 года, когда повсеместно начали снижаться зарплаты, пришел в «Югтрансгаз», где с этим все было в порядке. Так и стал водителем Приволжского ЛПУМГ», – рассказал Сергей Владимирович.

Сначала Сергей Лимонов трудился в службе связи – он управлял автомобилем ЗиЛ-131, развозил связистов по магистрали, объездил все производственные объекты филиала.

«Долго работал. В 2014 году машина уже была вся изношенная, и я перешел на КамАЗ. А в 2022 году перевелся на должность водителя дежурного автобуса. Возраст того потребовал – немножко спина начала подводить. Работа водителя непростая, раньше я ежедневно работал, а на автобусе тружусь посменно, есть время на отдых и на восстановление сил. Когда работал на «аварийке», меня могли вызвать в любой час дня и ночи, а здесь я спокоен – так как работаю строго по графику, могу полностью распоряжаться свободным временем», – поделился он.

Сергей Владимирович подчеркнул, что работа водителя ему нравилась с самого дет-

ства, и продолжает увлекать сейчас.

«Шум двигателя, постоянные поездки, знакомства с новыми людьми... А еще мне нравится ремонтировать транспорт – само осознание того, что я могу восстановить технику. Железо ведь, как человек – оно тоже живет... Романтика, которую я усвоил еще из рассказов отца и его знакомых, здесь все время узнаешь что-то новое, к тому же выполняешь самостоятельный фронт работ. Все это привлекает», – объяснил он.

Наш собеседник – водитель-универсал, у него давно открыты все возможные категории водительских прав.

«Сейчас я работаю на дежурном автобусе, доставляю людей с производства и на производство. Всего на этой машине – четыре человека. Смена – по 12 часов. Основная наша обязанность – в случае необходимости доставлять людей в филиал и обратно. Перевозка сменного персонала, а также всех работников, которые трудятся и в течение дня, и ночью. Иногда привожу инженеров из Саратова, но чаще всего мои пассажиры из Елшанки, которая от Приволжского ЛПУМГ в пяти километрах. Сначала работал на автобусе ПАЗ, а теперь у нас «Луидор» – такая ультрасовременная «Газель», – подробнее остановился на нынешней деятельности Сергей Лимонов.

Профессионал не смог выделить какой-либо период 32-летней работы в филиале, который запомнился ему какими-либо знаковыми событиями.

«Всегда работа была и интересной, и непростой. Я так давно и много езжу, уже столько лет, что ко всему привык за рулем – все кажется обыденностью», – признался он.

При этом Сергей Владимирович отметил, что за годы его работы многое вокруг изменилось, причем в лучшую сторону.

«Появилась совершенно новая, современ-



Сергей Лимонов

ная техника. И кондиционеры теперь в машинах стоят, и ремонты идут через сервисные центры. А вот самым интересным для меня был период с 1992 года по – примерно – 2008-й. Я был в подчинении у руководителя автотранспортной службы, но одновременно находился под руководством начальника службы связи Сергея Егоровича Хмелевского. Человек он хороший, добрый и отзывчивый, а еще очень грамотный специалист. Я узнал многие секреты его профессии, мне было очень интересно. Ездили по трассе, на ГРС, на отводы... Сергей Егорович беспокоился о коллективе, о транспорте, жил работой. Моим делом была транспортировка связистов, но нравилась сама атмосфера общего дела. Сейчас Хмелевской на пенсии, дай Бог ему здоровья. А вообще, грех

жаловаться – мне всегда было интересно на работе», – поделился Сергей Лимонов.

Наш собеседник рассказал, что свободное время ему приятнее всего посвящать благоустройству собственного дома и двора.

«Несмотря ни на что, я – домашний человек. Не охотник, а на рыбалку люблю ходить только во время весеннего паводка, когда особенно хорошо клюет на поплавочную удочку», – подчеркнул он.

В год 60-летия «Газпром трансгаз Саратов» Сергей Владимирович пожелал предприятию дальнейшего стабильного развития и столь же дружного и профессионального коллектива, каким Общество всегда славилось.

Полосу подготовил
Филипп КОЧЕТКОВ

ДВОЙНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В нашей рубрике продолжаем рассказы о семьях в квадрате – связаны узами официально, а еще состоят в братстве газовиков.

Семья Захаровых в этом году отмечает юбилей один за другим – 60 лет совместной жизни Владимира Петровича и Людмилы Александровны, 80-летие главы семьи и, конечно, 60-летие родного предприятия.

Хотя трудовая династия началась даже не с них, а с деда Людмилы Александровны Василия Федоровича Прохорова, и насчитывает 170 лет стажа – еще одна круглая дата.

«Средняя Азия - Центр».

А в 1979 году начался новый и самый продолжительный этап ее трудовой биографии, связанный с бухгалтерией и экономикой. Пять лет она работала бухгалтером и старшим экономистом в объединении «Саратовтрансгаз». В 1985 году перевелась на базу материально-технического обеспечения и комплектации и 18 последующих лет,



Династия в сборе

Василий Федорович пришел в газовую промышленность в 1953 году, устроившись на работу в Саратовскую контору газопередачи обходчиком. Заканчивал трудовую деятельность охранником. Он проработал в газовой промышленности не так много – 7 лет. Зато его последователи посвятили ей многие годы жизни.

Дети Прохорова по газовому пути не пошли, но этот «пробел» с лихвой компенсировала его внучка Людмила Александровна Захарова, которая отдала газовому делу почти 33 года. В 1964 году она стала работать машинистом главного щита управления в Сторожевском районном управлении, потом была машинисткой-делопроизводителем.

Об этом периоде Людмила Александровна вспоминает так: «Когда меня приняли ученицей на ГЩУ, мне было 16 лет. Работала посменно, в том числе и ночью. С помощью логарифмической линейки высчитывала поток газа».

После Сторожевского районного управления Людмила Захарова два года занималась нелегким трудом такелажника на Елшанской станции подземного хранения газа и в Управлении магистральных газопроводов

до ухода на пенсию в 2003 году, ее работа и жизнь были связаны с этим филиалом. Старший бухгалтер, ведущий бухгалтер, руководитель учетно-контрольной группы, главный бухгалтер – вот путь, который она прошла.

«Вся моя жизнь – это работа в одной отрасли, – говорит Людмила Александровна. – Я об этом не жалею. Я занималась делом, которое мне нравилось. Меня всегда окружали хорошие люди, с которыми интересно было общаться, у которых было чему поучиться».

Людмила Александровна Захарова удостоена звания «Почетный работник газовой промышленности».

Большой газовый путь прошел и муж Людмилы – Владимир Петрович Захаров.

В 1964 году двадцатилетний Владимир Захаров устроился в Сторожевское районное управление шофером 3 класса. Ему дали водовозку, на которой он доставлял воду из Саратова на газораспределительные станции. В 1969 году он прошел курсы повышения квалификации в ДОСААФ, получил второй класс и его перевели на автобус – возил на «Икарусе» вахту. В Сторожевке Владимир Захаров познакомился и с будущей женой Людмилой.



Людмила Захарова

В 1971 году Владимир Петрович Захаров перевелся в Дирекцию строящихся газопроводов, работал на тягаче «Ураган», перевозил на нем крупногабаритную тяжелую технику. Объездил практически всю трассу. «Путешествия» по Казахстану и Средней Азии запомнились особенно. После Дирекции трудился водителем в объединении «Приволжскгазпромстрой», в автотранспортном управлении объединения «Саратовтрансгаз», а с 1990 по 2002 год до ухода на пенсию – на базе материально-технического обеспечения и комплектации.

Сын Захаровых Александр в 1992 году устроился механиком автотранспортного участка на базу, которая в то время располагалась в Елшанке. Проработал в этой должности восемь лет. В 1998 году ему предложили перейти в инженеры по охране труда. Александр Владимирович согласился и уже более 20 лет работает в этой должности.

«Моя мечта исполнилась, – говорит Александр Владимирович, – и, наверное, есть в этом закономерность. Базу материально-технического снабжения, ее работников я знал с детства – мы с братом после школы приходили к маме на работу. Так что, наших ветеранов я помню еще молодыми».

Александр Захаров награжден благодарностью ПАО «Газпром».

Жена Александра Владимировича – Наталья Владимировна – отдала работе в газовой отрасли более 20 лет. Она с 2001 года



службы, а сейчас – старший специалист по кадрам Сторожевского ЛПУМГ.

Татьяна – активист молодежного движения Общества. Состоит в объединенном Совете молодых ученых и специалистов. Награждена Почетной грамотой МПО «Газпром профсоюз».

Сын Захаровых – Дмитрий – пока не продолжил трудовую династию газовиков. После окончания Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России трудится старшим инженером-руководителем дежурной смены Специализированной пожарно-спасательной части ФПС ГПС ГУ МЧС России по Саратовской области.

На все семейные праздники Захаровы обязательно вместе – за чаем листают семейные альбомы и с былыми историями передают младшему поколению взгляды на жизнь, отношение к труду и дружбе. Отдыхать тоже стараются вместе в поездках на юг.

Все члены этой большой и дружной трудовой династии говорят, что, помимо ответственности за порученное дело, чувствуют и груз семейной ответственности.



Александр Захаров

трудится также в УМТСиК бухгалтером 2 категории. Награждена благодарностью ООО «Газпром трансгаз Саратов».

«Мы с мужем и дочкой даже дома обсуждаем рабочие моменты. То же самое бывает, когда приезжаем в гости к Захаровым-старшим. Муж помогает мне готовиться к экзаменам по охране труда, проверяет меня. А я, в свою очередь, «натаскиваю» коллег, – рассказывает Наталья Захарова.

Наталья Владимировна – творческий и деятельный человек. Она много лет с вдохновением работала в культурно-массовом секторе профсоюзной организации, вместе с председателем профкома организовывала и проводила различные интересные мероприятия. Награждена Почетной грамотой Саратовского областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Саратовской области».

Дочь Захаровых – Татьяна – к родителям-газовикам присоединилась в 2016 году после окончания Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, стала работать в УМТСиК делопроизводителем. Потом два года была инженером производственно-диспетчерской



Татьяна и Наталья Захаровы

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ «РУССКОГО ПЕЛЕ»

Саратовские газовики - серебряные призеры мемориального футбольного турнира.



Почти половина игроков «Саратова» – наши коллеги

С 12 по 13 июля 2024 года в городе Хвалынске состоялся XXVII Открытый Кубок Поволжья по мини-футболу памяти легенды российского спорта Константина Ерёмченко. Заслуженный мастер спорта, лучший игрок XX века, «русский Пеле» – это все о нем, игроке, ставшем известным благодаря успешным выступлениям за мини-футбольный клуб «Дина» и сборную России.

В соревнованиях приняли участия шесть ветеранских коллективов из Саратовской области и Подмоскovie. В команду «Саратов», которую возглавил основатель регионального мини-футбола Марат Фаизов, вошли сразу четверо работников ООО «Газпром трансгаз Саратов» – Денис Мясин (Администрация), Виталий Ахтанов (ИТЦ), Сергей Олиниченко (Петровское ЛПУМГ), Ринат Аитов (СП «Нива»).

Диктором на турнире выступил известный российский тележурналист и спортивный комментатор Григорий Гвалтвядзе. Среди гостей – плеяда знаменитостей, прославленные футболисты разных лет: Ринат Дасаев, Вагиз Хидиятуллин, Александр Точилин, Аркадий Белый, Дмитрий Горин, Олег Денисов, Олег Верижников и многие другие.

На церемонии открытия был представлен Кубок чемпионата Европы по мини-футболу 1999 года, завоеванный сборной Россией, ведомой Константином Ерёмченко. Команда «Саратов», костяк которой составили представители «Газпром трансгаз Саратов», заво-

евала серебряные медали, уступив в финале команде из Домодедова по пенальти.

«Мини-футбольной команде Общества в этом году исполняется 20 лет, а 30 лет назад в Саратове появилась первая профессиональная команда по этому виду спорта. Именно в конце 1990-х, начале 2000-х формировались славные традиции, играли без преувеличения великие спортсмены. С гордостью хочу отметить, что саратовские газовики внесли свой вклад в развитие мини-футбола не только в городе, но и всей России. Сразу несколько футболистов, в разные годы бывшие нашими коллегами, впоследствии играли на самом высоком уровне. А к примеру, воспитанник «Родничка», сын работника Общества Андрей Понкратов – действующий чемпион России и игрок сборной нашей страны. В первом составе футбольной сборной Общества также были игроки, которые соперничали со звездами спорта – такими удивительными людьми, как Константин Ерёмченко. Это Андрей Кудряшов, Роман Пахомов и другие», – отметил тренер футбольной команды ООО «Газпром трансгаз Саратов» Виталий Ахтанов.



В борьбе за мяч – Денис Мясин (справа)



В атаке – Виталий Ахтанов

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

РАЗ, ДВА, ТРИ!

В детском оздоровительном лагере «Родничок» состоялось открытие третьей, заключительной смены 2024 года.

«Родничок – город звезд», так называется третья смена детского оздоровительного лагеря. Праздник по случаю открытия смены состоялся 18 июля. Разнообразными конкурсами и играми детей развлекали аниматоры, особой популярностью как у малышей, так и более взрослых пользовался огромный надувной шар.

Работники подготовили разнообразную программу для гостей «Родничка», направленную на всестороннее развитие – экскурсии музеев, гастроли театров, спортивные мероприятия, танцевальные и музыкальные шоу.

Центр детского творчества – особое место притяжения детей. Здесь работают кружки прикладного творчества, вокала, хореографии, а также библиотека.

Каждый ребенок в «Родничке» чувствует себя настоящей звездой!



Огромный шар как символ планеты детства



Паровозик дружбы

ПРОФСОЮЗ

ЖАРКИЙ ИЮЛЬ

Первичная профсоюзная организация ИТЦ доказала, что июльская жара совсем не является помехой активной общественной деятельности.



Волжские закаты – что может быть лучше?!

Все лучшее – детям! Поэтому открылся седьмой месяц года отчетом о мероприятиях, которые проводились для детей работников весь предыдущий месяц. В подарок к «профессиональному празднику» мальчишки и девчонки получили пригласительные билеты в развлекательный центр «Scandy Park».

Ребятам по достоинству оценила все аттракционы и игровые зоны, вдоволь исследовала веревочный городок, с громкими эмоциями попрыгала на батутах и скатилась со всевозможных горок этого притягательного места.

«Доброта есть вечная высшая цель нашей жизни», – говорил великий русский писатель

Лев Толстой. Наши коллеги из ИТЦ подтвердили эту истину не на словах, а на деле. Ставшая традиционной акция «Коробка храбрости», прошла в филиале также в начале июля. На собранные коллегами средства для маленьких пациентов ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница» были приобретены игрушки, наборы для творчества и другие товары, которые скрасят пребывание отважных детишек в лечебном учреждении. Передала подарок председатель профсоюзной комиссии по социально-патриотической работе Анастасия Тихонова.

Один из выходных дней в середине месяца приверженцы здорового образа жизни и любители нестационарного отдыха из числа работников филиала и членов их семей провели, встречая волжские закаты. Первое из серии подобных мероприятий заключалось в прогулке на сап-бордах от турбазы «Клевое местечко». Путешествие, по словам участников, проходило под звуки уникального аккомпанемента, содержащего звонкие голоса уток и дружное кваканье лягушек. Единение с природой удалось на славу, а вторая серия сап-приключений запланирована на август.



Страшно интересно!

Не менее бодрым станет конец месяца, когда дружный и спортивный коллектив ИТЦ встретится на турбазе «Альмов» и определит лучших участников и болельщиков корпоративного турнира по пляжному волейболу.

Полосу подготовил
Александр АЗАРКИН